

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК
27
АПРЕЛЯ
1982 г.
№ 51 (8721)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Пресс-центр в колхозе «Большевик»

ОГРЕХИ НА КОЛХОЗНОМ ПОЛЕ

Перед тружениками района поставлена задача: к 25 мая полностью завершить весенние полевые работы. Достижение намеченной цели потребует больших усилий со стороны всех участников посевной. И в этом важном деле уже с первых дней необходимо взять уверенные темпы, настроить тружеников деревни на ударную работу.

Вот этого боевого весеннего настроения до последнего времени не чувствовалось в колхозе «Большевик». Иначе чем объяснить медлительность, проявляемую правлением колхоза. Перед последней декадой апреля в колхозе провели весеннюю вспашку лишь на 230 гектарах из 964, по существу только приступили к боронованию озимых. Что же касается сева зерновых, то на день проверки этим видом работ не был занят ни один агрегат.

Между тем яровое поле колхоза «Большевик» — одно из весомых в районе. Только под картофелем нынче будет занято 450 гектаров. А посевка этой трудоемкой культуры потребует немало затрат людских и материальных ресурсов. Нужный темп работ будет обеспечен только в том случае, когда все звенья посевной посевной будут действовать как единое целое.

Первые дни посевной между тем четко выявили следующую картину: в предшествующий период полевых работ ремонт техники не был проведен качественно. Иначе как объяснить, что в день нашего посещения колхоза восемь гусеничных и колесных тракторов простаивали в основном из-за технических неполадок. Здесь и вина работников ремонтной службы, и специалистов отделений сельхозтехники, которые к ремонту колхозных машин подошли кое-как, лишь бы выпихнуть за свои ворота. А там... Теперь же председателю колхоза В. А. Самофалову приходится совершать ежедневные выезды в город, чтобы изыскать запасные части для восстановления неработающей техники.

Да, когда техника то и дело отказывает, настроение у механизаторов хорошим не назовешь. Но совсем другое дело, когда техника простаивает по вине самих механизаторов. К сожалению, такое наблюдается на колхозных полях, что явно нетерпимо сейчас, когда весенний день год кормит. Между тем тракторист В. Ф. Гаврилов более часа оставил свой ДТ-75 без присмотра, с незаглушенным мотором. Брошенная посреди поля техника представляла собой унылую картину. А механизатору вроде бы и дела нет. Думается, что неудобно пожилому человеку так относиться к работе. Не первый год он пашет. Тем не менее и по качеству весенней вспашки главному агроному хозяйства И. Ф. Иванову, бригадиру А. Г. Максимова пришлось сделать серьезный, но вполне справедливый упрек в адрес механизатора: работу тракториста хорошей признать нельзя, огрехи явно налицо.

В правлении колхоза на видном месте вывешен лозунг: «В соревновании первый тот, кто ежедневно вперед идет». На 22 апреля лучшим по колхозу признан механизатор Александр Семенович Семенов. За пять рабочих дней он вспахал на ДТ-75 30 гектаров, ежедневно выполняя норму на 120 процентов. В честь передовика соревнования поднят флаг трудовой славы, выпущен листок-«молния».

Казалось бы, пример лидера соревнования должен благотворно повлиять на других механизаторов, успехи его стать достоянием других. Но об итогах работы механизатора знает ограниченный круг людей. Что же касается многих, то не все из участников посевной знают, сколько они вспахали за день, кто из товарищей поработал лучше, а кто и прохлаждался в борозде. Думается, колхозной пресс-группе во главе с секретарем парткома О. А. Ивановым следует четко и ясно разграничить ответственность каждого из членов пресс-группы за порученный участок работы, организовать действенное соревнование, оповещая регулярно его итоги. Только в таком случае хороший призыв может стать мобилизирующим фактором.

В третьей бригаде колхоза, на полях которой мы побывали, велась интенсивная заправка органикой. В бригаде 68 гектаров отведено под картофель. На каждый рассчитано внести по 45 тонн местных удобрений. Этим делом занимается механизированный отряд райсельхозхимии. В отряде пять тракторов, бульдозер и погрузчик. Две недели трудятся Е. Кириллов, М. Дикарев, Е. Васильев, В. Сулин, А. Максимов и И. Евдокимов в колхозе «Большевик». Механизаторы из райсельхозхимии понимают всю ответственность возложенной на них задачи. До десяти и более рейсов делают они в рабочую смену. Могли бы и больше. Но экскаватор-погрузчик старенький, маломощный, часто вынужден простаивать, что, естественно, ведет и к простоям тракторов. Пожалуй, есть над чем задуматься руководству райсельхозхимии. Неплохо бы было прийти на помощь механизаторам и правлению колхоза. И уж если нет возможности помочь погрузчиком, то горячий обед для людей всегда можно привезти. Пока что горячих обедов в поле не доставляют. Обещают в ближайшее время, когда начнется массовый сев. Вот только жаль, что правление колхоза затягивает эти сроки, ожидая благоприятной погоды. Позиция выжидания явно не к лицу правлению колхоза и партийной организации. Ей надо противопоставить организованность и четкость работы всех звеньев, строгий контроль и ответственность.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!
РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ — НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ И ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ!
(Из Призывов ЦК КПСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов и дирекций совхозов, первичных партийных организаций, профсоюзных комитетов заносятся на районную Доску почета редакции газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве по состоянию на 26 апреля 1982 года (в эталонных гектарах).

И. А. Куликов	«Урожай»	ДТ-75	126
А. С. Андреев	«Большевик»	ДТ-75	115
А. И. Баранов	«Большевик»	МТЗ-80	114
И. В. Тарасов	«Урожай»	ДТ-75	89
И. П. Федоров	«Организатор»	Т-150	89
В. И. Иванов	«Большевик»	МТЗ-52	88
И. С. Семенов	«Организатор»	ДТ-75	88
В. А. Александров	«Кр. Заречье»	ДТ-75	87
Н. И. Федоров	«Глубоковский»	Т-150	86
И. Ф. Федоров	«Кр. Октябрь»	ДТ-75	84
В. И. Афанасьев	«Кр. Октябрь»	Т-74	84
А. М. Марков	«Духновский»	ДТ-75	77
В. А. Яковлев	«Духновский»	ДТ-75	77
А. И. Иванов	«Духновский»	ДТ-75	77
Н. И. Федоров	«Духновский»	ДТ-75	77
Ю. А. Федоров	«Духновский»	ДТ-75	77
А. И. Иванов	им. Мичурина	ДТ-75	76
А. С. Семенов	«Большевик»	ДТ-75	75
А. И. Андреев	«Организатор»	Т-150	75
П. Г. Федоров	им. Любимова	ДТ-75	74
С. А. Александров	«Глубоковский»	ДТ-75	74
Н. А. Алексеев	им. Любимова	ДТ-75	70
М. И. Ильин	«Глубоковский»	ДТ-75	68
В. А. Александров	«Глубоковский»	ДТ-75	68
В. И. Иванов	«Заветы Ленина»	ДТ-75	63
Г. В. Дмитриев	им. Жданова	Т-74	63

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ
о ходе весенних полевых работ в колхозах и совхозах района на 26 апреля 1982 года.

В первой графе — выполнено весенней вспашки, во второй — подкормлено озимых хлебов (в процентах), в третьей — боронование озимых (в гектарах).

«Глубоковский»	72	67	160
«Духновский»	65	100	300
«Урожай»	60	87	330
«Кр. Заречье»	52	100	120
им. Мичурина	52	76	140
«Кр. фронтовик»	50	100	80
«Опочецкий»	44	38	100
«Большевик»	42	94	153
«Салют»	42	55	40
«Заветы Ленина»	41	48	100
им. Жданова	40	91	165
«Кр. Октябрь»	38	91	146
«Вперед»	35	100	110
«XXI партсъезд»	33	100	100
им. Любимова	33	100	—

«Организатор» 25 35 63
По району 45 81 2107

За прошедшие три дня колхозы и совхозы района провели весеннюю вспашку на площади 1606 гектаров, что дало прибавку к плану на 15 процентов. Активнее других вели эту работу земледельцы совхозов «Опочецкий», «Глубоковский», «Духновский», «Красный фронтовик», колхозов «Урожай», им. Мичурина. Двенадцать хозяйств ведут сев яровых культур. Всего по району посеян 851 гектар, или 5 процентов к плану. Колхоз имени Жданова приступил к севу льна.

Продолжается уход за посевами. Подкормка озимых культур проведена на площади 4441 гектар.

На площади 382 гектара проведен подсев многолетних трав.

ТАКОВЫ НАДОИ МОЛОКА

СВЕДЕНИЯ
о средних суточных надоях молока от коровы в колхозах и совхозах района за период с 19 по 26 апреля 1982 года.

В первой графе — надой молока от коровы в день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах).

«Опочецкий»	7,4	-0,6
«Глубоковский»	6,3	+2,7
им. Мичурина	6,0	-0,1

«Кр. Октябрь»	5,6	+0,6
«Кр. фронтовик»	5,3	-1,2
«Салют»	5,2	-1,1
«Кр. Заречье»	5,1	-1,1
«Большевик»	4,9	-0,6
«Вперед»	4,6	+0,3
им. Жданова	4,3	+0,2
«Заветы Ленина»	3,6	-0,8
«XXI партсъезд»	3,5	+1,3
им. Любимова	3,5	-1,7
«Духновский»	3,1	-0,6
«Урожай»	2,7	-0,2
«Организатор»	2,7	-0,6
По району	4,6	-0,3

Предвыборная кампания

На 20 июня 1982 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР назначены выборы в местные Советы народных депутатов восьмнадцатого созыва. Начавшаяся предвыборная кампания проходит в обстановке большой политической и трудовой активности советских людей, вызванной их стремлением достойно встретить юбилей Родины — 60-летие образования СССР. В ответ на решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» трудовые коллективы города и района активно включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий пятилетки и социалистических обязательств, принятых в честь славного юбилея.

Успешно завершили первый квартал коллективы филиала объединения «Север», хлебокомбината, спиртзавода, завода ЖБК, совхозов «Глубоковский» и «Салют», колхозов имени Жданова и имени Мичурина. Здесь выполнены задания по объему и реализации продукции, планы продажи молока и мяса государству. Немалую роль в этом сыграли депутаты местных Советов. Опыт работы передовиков соревнования необходимо обобщить и распространить на другие промышленные и сельскохозяйственные коллективы. Эта работа длительная, требует предельной ответственности тем, кому избиратели окажут высокое доверие на предстоящих выборах.

В нашей стране Советы осуществляют всю полноту государственной власти. Значительно расширили их права и полномочия за последние годы. Они получили возможность более активно влиять на решение хозяйственных вопросов в промышленности, сельском хозяйстве, во всех сферах производства и социального развития общества.

Опыт ряда сельских Советов — Глубоковского, Звонского, Петровского и некоторых других — свидетельствует о том, что свои права и полномочия они используют умело и эффективно. В период отчетов исполкомов Советов, их постоянных комиссий, депутатов нынешнего созыва перед избирателями подводились итоги проделанной работы, шла речь о выполнении наказов. В предвыборный период эти встречи с населением будут продолжаться, и они должны дать новый толчок к повышению общественной активности народных избранников, всех избирателей.

Сейчас под руководством партийных организаций развернулась большая агитационно-массовая работа. Долг агитаторов состоит в том, чтобы на конкретных примерах показывать людям преимущества социализма, заботу партии о благосостоянии нашего народа, положительные перемены, которые произошли в жизни трудовых коллективов. Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов должно послужить благоприятным моментом мобилизации трудящихся на выполнение ими своих принятых обязательств.

Большое политическое значение имеет выдвижение кандидатов в новый состав Советов. При этом оцениваются деловые качества тех, за кого отдадут свой голос избиратели. Таким образом, в предвыборной кампании по существу участвуют все избиратели. Это способствует еще более тесному единению советских людей во имя успешного выполнения решений XXVI съезда КПСС.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

◆ Проблемы нравственного воспитания

Свободное время — проводить с пользой

XXVI съезд КПСС определил дальнейшие задачи совершенствования деятельности культурно-просветительных учреждений, расширения сети массовых библиотек, клубов и повышения их роли в работе по коммунистическому воспитанию, по организации самостоятельного творчества и проведения досуга трудящихся. Проблема свободного времени учащейся молодежи отличается большой сложностью и противоречивостью.

ПОСТОЯННОЕ увеличение потока информации (а вместе с этим рост учебной нагрузки), повышение требовательности к качеству знаний, введение курса производственно-технического обучения в школе, организация летнего трудового отдыха учащихся в школах и ПТУ — все это, с одной стороны, создает новые предпосылки и для более содержательного проведения свободного времени, а с другой стороны, осложняет его организацию. Ибо многие учащиеся, в первую очередь старшеклассники и наиболее добросовестные и хорошо успевающие учащиеся ПТУ, испытывают острую нехватку свободного времени, объем которого для них за последние 10 — 15 лет сократился с 2 — 3 до 1 — 1,5 часа ежедневно. С другой стороны, учащиеся, нерадиво относящиеся к учебе, пропускающие уроки, не готовящие домашних заданий, имеют явный избыток свободного времени.

Так, например, по данным некоторых исследований, у значительной части учащихся средних ПТУ объем неорганизованного свободного времени составляет 3,5, а иногда даже и более часов в день. Нередко это приводит лишь к духовной нищете, внутренней опустошенности, лени и безделью.

Говоря о проблеме организации свободного времени подростков и молодежи, следует подчеркнуть один чрезвычайно важный фактор. Наполненность свободного времени сама по себе не может еще свидетельствовать о его формирующей роли в развитии личности. Никакие кружки, секции, конкурсы и соревнования не окажут на подростка благотворного влияния, если вся эта деятельность не будет пронизана гуманистическими отношениями.

В качестве примера приведем печальную историю жестокого избиения девочками-восемиклассницами своей подруги. Били ногами в присутствии группы юношей-учащихся той же школы. Потерпевшая была доставлена в больницу с тяжкими телесными повреждениями, едва не стоившими ей жизни. Истязательницы ведали, что творили.

Достаточно сказать, что одна из них, придя домой и рассказав обо всем отцу — ответственному работнику и известному в городе человеку, задала ему всего лишь один вопрос: «Папа, скажи, а тебе за это ничего не будет?» Судьба и здоровье подруги ее нисколько не волновали.

Что же эти девочки? Чем было заполнено их свободное время? Одна из активных участниц жестокого избиения, Кира, водит мотоцикл, занимается в кружке пожарных, увлекается поп-музыкой. Другие, принимавшие участие в этом групповом преступлении, занимались музыкой и фигурным катанием. Не менее «активные» оказались и мальчики-«зрители». Один увлекался фантастикой, занимался боксом, альпинизмом. Другой — тяжелой атлетикой и борьбой. Однако все это не помешало одному сделать девочку инвалидом, другим — быть молчаливыми соучастниками преступления.

Как выяснилось на суде и в ходе предварительного следствия, весь социальный опыт и уклад этих девочек и мальчиков напоминал красивый дом, который был построен на зыбкой, неустойчивой основе. Эгоизм, тщеславие, меркантильный и утилитарный подход к явлениям жизни — вот что характеризовало мироощущение этих подростков. Немалую роль здесь сыграли и ошибки семейного воспитания.

Особенно вреден для ребенка — завтрашнего гражданина — извращенный жизненный опыт некоторых родителей, формируемый такими расхожими афоризмами, как «Не обманешь — не проживешь», «Работа дураков любит» и т. д. К сожалению, такие житейские «истины» иногда передаются детям чуть ли не с молоком матери. Не стоит думать, что трех-четырехлетний ребенок не способен «переварить» эту информацию. Воспитание эгоиста, стяжателя, лодыря и правонарушителя начинается именно в эти годы, и именно родители должны нести за такое «воспитание» строгую гражданскую и моральную ответственность.

Благополучие семьи определяется не ее доходами и

материальным положением, а высоким уровнем внутрисемейной нравственности, когда взрослые члены семьи всем своим поведением, всем своим личным примером воспитывают у детей трудолюбие, настойчивость, честность и доброту.

Мы можем упрекнуть взрослых за то, что своевременно не предостерегли, не предупредили, не помогли. Но тем не менее свою ответственность за проведение свободного времени, за все, чем оно наполнено, должны осознавать сами дети. И чем раньше они этому научатся, тем ответственней будут относиться к труду и учебе, тем гармоничней станет формироваться их личность. Задача взрослых — помочь им в этом.

Ведя разговор о свободном времени и о том, как его проводят подростки в нашем районе, не лишне упомянуть, что в 1982 году подростками до 18 лет совершено два уголовно-наказуемых преступления. Это злостное хулиганство, совершенное Никитиным, учащимся СПТУ № 5, и кража из Дома культуры шахмат, шахматных часов. Преступление совершено учащимися ГПТУ № 6 Рябковым и школы № 1 Николаевым. Эти преступления совершены в свободное время.

Особую тревогу вызывают факты пьянства среди молодежи. Так, за три месяца этого года в РОВД доставлено 16 подростков, из них пять помещены в медвытрезвитель. Из доставленных в отдел милиции подростков за употребление спиртных напитков девять — учащиеся СПТУ № 5, три — учащиеся ГПТУ № 6 и два — педагогического училища.

Виноваты ли те юноши и девушки, для которых вино стало обязательным спутником их свободного времени? Может быть, это их беда. А вина лежит на взрослых, так как не научили они своих детей интересно и содержательно отдыхать. Особенно печально то, что для определенной части родителей употребление алкоголя становится одной из самых распространенных форм проведения своего свободного времени.

Таким образом, управлять свободным временем молодежи — значит постоянно развивать творческий потенциал детей и подростков, выявлять и раскрывать общественно полезные интересы, максимально способствуя их реализации в самых различных формах жизнедеятельности. Эта задача может быть эффективно решена только совместными усилиями государства, семьи и общественности.

Н. ГАМОВ,
инспектор по делам несовершеннолетних
Опочечского РОВД,
лейтенант милиции.



Валентина Михайловна Михайлова работает заведующей производственной лабораторией хлебокомбината. По праву является она ветераном труда на предприятии — пошла уже вторая четверть века, как она впервые пришла на хлебокомбинат. За эти годы зарекомендовала себя инициативной, добросовестной работницей, внимательной и принципиальной в рассмотрении любых вопросов.

Не случайно коммунисту В. М. Михайловой товарищи оказали высокое доверие, избирая много лет под-

ряд председателем группы народного контроля. Оправдывая оказанное доверие, Валентина Михайловна много внимания уделяет вопросам соблюдения трудового законодательства, развития производства.

Есть и еще одна общественная обязанность у коммуниста В. М. Михайловой. Она — член добровольной народной дружины. Вместе со своими товарищами выходит по графику на дежурство, следит за соблюдением общественного правопорядка.

Фото Ю. Орлова.

Шапка стоимостью... в 2,5 года

Обычный рабочий день 9 февраля Вячеслав Никитин и его друзья Михаил Егоров и Игорь Дундуковский решили отметить необычно. Начало этому необычному было положено у магазина № 17, где друзья при всеобщем обозрении распили бутылку. Продолжение последовало затем в доме у Никитина, далее в гостях у хороших знакомых. Чередовались вино, водка, шампанское. И вскоре затуманенный алкоголем рассудок стал воспринимать окружающее в искаженном виде. Потянуло на «подвиги».

Такой повод Никитину вскоре представился. Встретив на улице Александра Боброва, Никитин начал выяснять отношения:

— Это ты бил моего лучшего друга?

— Нет, не я, — ответил Бобров, — дрался с ним мой брат, с ним и объясняйся.

Но где же пьяному понять трезвого. А «марку» держать надо, иначе зачем стоило разговор заводить. И тут сработал принцип «кровной мести». Никитин вы-

ватил из рук Боброва меховую шапку, которую тот предусмотрительно снял в начале разговора с головы и держал в руках. Видимо, не без оснований.

Действительно, Никитин ранее был судим, причем дважды. Отбывал наказание за открытое похищение личного имущества граждан. Дурная привычка сказалась и на сей раз: Никитин вырвал шапку стоимостью 60 рублей и ушел, не обращая внимания на просьбы Боброва.

А вот суд принял во внимание поведение В. Г. Никитина. За открытое похищение личного имущества граждан в период непогашенной в законном порядке прежней судимости и приняв во внимание состояние алкогольного опьянения, что только усугубляет вину, В. Г. Никитин осужден на 2,5 года лишения свободы.

Дорого обошлась Никитину меховая шапка, а точнее собственная распушенность и «вседозволенность». Но и за собственные глупости надо держать ответ.
Ю. ИВАНОВ.

СЕМЕЙНОЕ законодательство, существующее в нашей стране, предусматривает равные личные и имущественные отношения супругов.

Семья — это часть общества, призванная воспитать у будущих граждан любовь к своему Отечеству, уважение к правилам социалистического общежития. Ребенок в семье должен пользоваться всеми благами социального обеспечения, ему должно принадлежать право на полноценное питание, жилище, ребенок имеет право получить образование.

Как видно, закон налагает большие обязанности на родителей. Их долг состоит в том, чтобы вырастить своих детей полноценными гражданами. Этот долг не снимает обязанности ни с одного из супругов — отца или матери.

БЕГАЮЩИЕ ОТ АЛИМЕНТОВ

Между тем, еще встречаются семьи, где некоторые родители, преимущественно отцы, совершенно уклоняются от исполнения своего родительского долга.

По закону алименты взыскиваются с родителей на несовершеннолетних детей, то есть не достигших восемнадцати лет, а также на совершеннолетних детей, если они нетрудоспособны и нуждаются в материальной помощи. Согласно исполнительному листу осуществляется бухгалтерией по месту работы определенной выплаты алиментов. Тем не менее имеют место случаи, когда отдельные

граждане являются злостными нарушителями, уклоняются под всевозможными предлогами от уплаты алиментов.

В. В. Жуков по закону обязан выплачивать алименты на содержание ребенка. Вместо этого этот, с позволения сказать, «отец» постоянно находится в «бегах». Выражается это в частой смене места работы. Причиной тому является личное поведение самого Жукова, склонного к неумеренному потреблению спиртного. На почве пьянства он нарушал трудовое законодательство, совершал систематические прогулы, за что справедливо и увольнялся. Только за предыдущий год Жуков сменил несколько организаций,

по существу в течение года был занят общественно полезным трудом лишь два — три месяца. А когда же менял место работы, то не ставил об этом в известность судебного исполнителя.

Подобное отношение Жукова к выполнению своего гражданского долга было расценено как злостное уклонение от уплаты алиментов. За нарушение законности народный суд приговорил В. В. Жукова к одному году лишения свободы.

Арестован и привлечен к уголовной ответственности за уклонение от уплаты алиментов И. М. Григорьев. Характерно, что это уже не первое привлечение его к суду. В

1976 году Григорьев был осужден за кражу государственного и личного имущества граждан и за неуплату алиментов. Вышел из мест заключения в июне 1980 года. И что же? Собственный горький опыт не научил Григорьева. Он по-прежнему вел антиобщественный образ жизни, не устраивался на работу, а если и устроится, то более одного месяца не держался. Так было и в колхозе «Вперед», так было и в рыбцехе.

Находящегося в «бегах» отца пришел исполнительный лист из Краматорского суда Донецкой области. В конечном итоге Григорьев вновь изолирован от общества. К нему, как и к Жукову, будет применено принудительное лечение от алкоголизма.

В. ВЛАСОВ,
следователь милиции.

27 апреля 1982 года
Об у
по
нар
Р
[Ок
Начало
по ГОР
Избиратель
Председате
избирательн
Шелгунов В
— от коллег
педагогическ
Заместител
участковой
миссии Васи
хайловна —
ботников
училища.
Секретарь
рательной к
Любовь Фед
лектива раб
ческого учил
Члены
избирател
Баранова
— от колле
педагогическ
Дергилева
ловна — от
ников педаг
лица.
Егоров Ви
от первичн
Коммунистич
ветского Со
туры и кино
Кузьмина
на — от ко
ков средней
Петров Ни
вич — от п
зации Всесо
го Коммуни
Молодежи
предприятия
Самульцев
ловна — от
ников сред
Федоров
— от колл
средней шк
Шахманов
— от колл
женерно-тех
Ликов и сл
Ленинградск
венного
рейного с
вер»,
Избирательн
Председат
избирательн
Федоров Е
— от первич
профессион
ботников п
шей школы
ждений сре
Заместите
участковой
миссии Сн
льевич — с
низации
партии С
районного
общества.
Секретарь
рательной
Галина Ива
лектива ра
ной район
Члены
избирате
Атанасова
ловна — от
ников сред
Владимир
ровна — о
них, инж
работников
лиала Лен
вдственной
лантерейно
«Север».
Дроздец
ровна — о
ников педа
ща.
Иванова
— от перв
Коммунист
ветского С
изовдствен
Вероссийс
ких,
Кудрявце
ровна — с
чих и сл
узда связи
Михайло

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

20 июня 1982 года состоятся выборы в местные Советы народных депутатов и народных судей. В стране развернулась широкая избирательная кампания, агитационно-пропагандистская работа в трудовых коллективах и по месту жительства населения. В ее основе — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС, задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым на XVII съезде профсоюзов и торжествах в Ташкенте, мобилизация творческих усилий трудящихся на успешное выполнение планов 1982 года, заданий пятилетки, на достойную встречу 60-летия СССР.

В помощь организаторам единых политдней, докладчикам, лекторам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений.

В. И. Ленин о социалистической демократии.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем развитии социалистической демократии.

КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов народовластия.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Вся власть в СССР принадлежит народу.

Государство — это мы.

Демократизм советской избирательной системы.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Депутат — полномочный представитель народа в Советах.

Наши кандидаты в депутаты

местных Советов.

Выполнение наказов избирателей — важнейшая обязанность Советов и их депутатов.

Советский человек — хозяин своей страны.

СССР — общенародное социалистическое государство.

Развитое социалистическое общество — закономерный этап на пути к коммунизму.

Социалистический образ жизни — великое наше завоевание.

Торжество ленинской национальной политики.

В единой братской семье. Интернационализм советского народа.

Мы — патриоты, интернационалисты.

Благо народа — высшая цель политики партии.

Труд — источник всех наших богатств.

Наш коллектив от выборов до выборов.

Гордое звание — гражданин Советского Союза.

Великие права и свободы советских граждан.

Единство прав и обязанностей советского человека.

Защита социалистической Отчизны — наш священный долг.

Неукоснительное соблюдение советских законов — обязанность каждого гражданина СССР.

Роль трудовых коллективов в дальнейшем развитии социалистической демократии.

Демократизм советского судопроизводства.

Народные судьи — на страже социалистической законности.

Народный заседатель —

полноправный судья.

Советские женщины — активные строители коммунизма.

Профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма.

Профсоюзы — мощное средство развития демократии.

Ленинский комсомол — активный помощник партии, ее боевой резерв.

Молодые строители коммунизма.

Два мира — две демократии.

Коренные преимущества социалистической демократии.

Лицемерие буржуазной избирательной системы.

Мир и социализм — наше знамя.

Советский Союз — в авангарде борьбы за мир.

Ознаменуем выборы новыми успехами в труде, учебе, творчестве.

Ударная вахта миллионов.

Работать без отстающих — долг каждого коллектива.

Подтянем весь трудовой фронт, развернем общее наступление.

Эффективность и качество — на каждом рабочем месте.

Будем крепить сознательную коммунистическую дисциплину.

Образцово проведем весенне-полевые работы.

Порадуем Родину высоким урожаем.

Животноводство — ударный фронт.

Встретим 60-летие СССР успехами в коммунистическом строительстве.

Ленинским курсом — к новым победам коммунизма!

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — «Веселые старты». 9.25 — «Конфликтная ситуация». Телефильм. 1-я серия. 10.30 — Концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — «Человек на земле». 15.50 — Премьера фильма-концерта «Соловьиный романс». 16.20 — Твоя ленинская библиотека. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». 16.50 — Новости. 17.00 — «Нет одинаковых побед». 17.20 — «По вашим письмам». 17.45 — «Адреса молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К национальному празднику Афганистана — 4-й годовщине апрельской революции. 19.55 — Премьера телефильма «Конфликтная ситуация». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 21.55 — 00.10 — Чемпио-

нат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В перерыве (23.35) «Сегодня в мире».

28 АПРЕЛЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Песни Г. Пономаренко. 9.10 — «Конфликтная ситуация». Телефильм. 2-я серия. 10.15 — «Клуб кинопутешественников». 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Трижды рожденный». Фильм. 15.40 — «Писатели Иван Ефремов». 16.20 — «Отзовись, горнисты!». 17.05 — «Шахматная школа». 17.35 — «Единство трудящихся: лозунг Первомая». 18.00 — Новости. 18.10 — «Псковщина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Проблемы — поиски — решения». 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг». 23.20 — «Сегодня в мире».

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8—10 КЛАССОВ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ!

Псковское среднее сельское профессионально-техническое училище № 8 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1982 — 1983 учебный год по профессиям: механизатор мелноративных работ. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения три года. Учащимся по окончании училища присваивается квалификация тракторист-машинист II или III класса, машинист экскаватора 4 или 5 разряда, шофер категории «С», машинист экскаваторов (образование среднее). Срок обучения 8 месяцев. Лица, принятые на обучение, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием, а также стипендией от 10 до 20 рублей в месяц.

Лица, принятые на обучение после окончания средней школы, а также демобилизованные воины обеспечиваются общежитием и стипендией 96 рублей в месяц.

Период обучения для этих лиц делится на теоретический (4 месяца) и практический (4 месяца работа в хозяйствах). В период практики заработок выплачивается в полном размере. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Псков, ул. Н. Васильева, дом 79, среднее СПТУ № 8. Телефоны 3-31-11, 3-36-26. 2-1.

В странах социализма



ЧССР. Пругоницкий ботанический сад близ Праги, находящийся в ведении института ботаники чехословацкой академии наук, — уникальное собрание образцов мировой флоры. На площади в 250 гектаров соседствуют самые различные растения 4721 вида и сорта. Чрезвычайно интересной и многообразной является «коллекция» хвойных деревьев.

Сотрудники Пругоницкого ботанического сада ведут большую исследовательскую работу, обмениваются опытом, саженцами и семенами с родственными учреждениями в других странах. За последние десять лет из Пругониц было отправлено за границу более сорока тысяч посылок с семенами и саженцами.

НА СНИМКЕ: лаборантка ботанического сада Либуше Кубичкова.

Фото ЧТК — ТАСС.

СПОРТ

Победили опочане

В воскресенье, 18 апреля, Опочка стала центром спортивных событий области. На первенство области по кроссу приехали юные спортсмены 14 районов. Среди них были мастер спорта Дмитрий Колягин из Струг Красных, кандидат в мастера спорта Сергей Герасимов из Порхова и другие сильнейшие бегуны области. Команду нашего района представляли воспитанники ДЮСШ.

В ходе упорной борьбы команда Опочки заняла первое место, на втором — спортсмены Псковского района и на третьем — Порховского. Наша команда награждена переходящим кубком, который остался в нашей ДЮСШ на вечное хранение.

В личном зачете звание чемпионов области в беге на 1000 метров завоевали Елена Шарунская, на 3000 метров — Юра Федоров. Неплохо выступили и другие наши спортсмены. Виктор Никифоров занял третье место в беге на 1000 метров, Эдик Алексеев в беге на 3000 метров занял четвертое место.

Прошедшие соревнования имели хорошую воспитательную цель. Ребята увидели, как бегают лучшие спортсмены области, имели возможность с ними посоревноваться. Это дало новый импульс для проведения трудных и ответственных тренировок.

Н. КАБАНОВИЧ, внешт. корр.



Демонстрация французских фермеров состоялась в Париже. Она была проведена в знак протеста против сельскохозяйственной политики «Общего рынка», тяжело сказывающейся на жизненном уровне широких слоев крестьянства. Участ-

ники демонстрации потребовали повысить действующие в ЕЭС единые закупочные цены на продукцию сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: колонна демонстрантов на улицах Парижа. Телефото АП—ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Сердечно поздравляем дорогого, любимую мамочку **ЗАХАРЧЕНКО Надежду Тимофеевну** с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, отменного отдыха, долгих лет жизни. И хотя ее дети далеко от нее, они всегда помнят и любят свою маму. — Саша, Валя, Тамара.

Продается полдома (участок девять соток) по ул. 9 Января, 56. Обращаться к Шпилькиной.

Опочечкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» ТРЕБУЮТСЯ

трактористы на тракторы К-700, ДТ-75. Производится набор при ПМК-17 на шестимесячные курсы для обучения машинистов экскаваторов. 2-1.

Продается дом на снос по ул. Красноармейской, 4/15. Обращаться к Слесареву Михаилу Ивановичу.

Костровскому хозрасчетному участку объединения «Псковмелиорация» ТРЕБУЮТСЯ трактористы.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка-2, ул. Московская, 17. 3-1.

Опочечному дому-интернату для инвалидов и престарелых **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** тракторист, (жилье предоставляется), шоферы, санитары, кухонные рабочие. 2-1.

КИНО МАЯК

27—28 апреля «КТО ЕСТЬ КТО» Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
 27 апреля «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин.
 28 апреля «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ» Начало в 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 186, редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1244. Тираж 7500